

关键词

青年创业资源对接服务季活动启动

人力资源社会保障部近日印发通知，部署启动“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动。本次活动将于9月至12月在全国县级以上城市同步开展，重点面向高校毕业生等青年创业者和青年创业项目，旨在为青年创业提供更多资源对接机会。

据介绍，活动将围绕创业者在场地、资金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的实际需求，提供资源对接和服务。

在开展场地资源对接方面，活动将组织创业孵化基地、返乡创业园等创业载体深入挖掘可利用的场地资源，开展“开放周”“体验日”等观摩体验活动，引导符合条件的服务对象与创业载体直接对接、快速入驻。同时，还将密集举办融资对接双选会，遴选有资金需求的创业项目，分类制定具体对接方案，组织创业项目路演、融资推介双选会等活动，扩大投融资对接服务渠道。

此外，活动还将通过实施创业培训“马兰花”计划、组织创业指导进基层活动、提供创业企业招聘服务等，做好青年创业资源对接服务。

我省“教育乱收费反映问题平台”上线

为进一步规范我省教育领域收费管理，保障学生和家長切身利益，省教育厅于8月1日起，在官网正式上线“教育乱收费反映问题平台”。如果广大群众发现我省各级教育系统所属学校存在乱收费问题，可登录省教育厅官网（http://jyt.hebei.gov.cn/）互动平台板块，进入“教育乱收费反映问题平台”反映。

“为便于问题核查，请务必提供准确学校名称，最好可以精准到院系、年级、班级等，便于了解情况。”省教育厅相关负责人提醒，反映内容部分要详细描述具体情况，如果有截图、文件等证据可以一并提交，便于开展核查。除涉及个人退费问题或选择信息公开外，省教育厅不会泄露个人信息，其登记的电话号码和邮箱仅用于了解情况或反馈。

省工信厅征集“机器人化”技术改造项目

近日，省工信厅采取公开征集、各市推荐方式，在制造业领域遴选一批技术成熟、成效明显、易于推广的机器人产品和系统解决方案，推广一批基于“机器人化”的智能制造和工业互联网创新发展重点项目。

此次征集的“机器人化”技术改造项目，要求项目牵头单位为我省机器人相关企业，通过“机器人化”技术改造，集成智能制造、自动化控制、工业软件等技术和系统，实现制造企业的数字化、网络化和智能化生产。申报内容为2023年3月2日以后，参与河北省境内制造企业“机器人化”技术改造情况。项目申报单位需与合作单位签署协议书，明确组织方式和运行机制、成员单位责权利、项目的实施方案和任务分工、联合体长期发展计划等。

省工信厅将组织专家对推荐项目进行评审，重点关注项目技术先进性和应用示范性、市场需求和经济效益潜力、实施方案合理性、绩效目标可达性等。通过评审的项目将按照省政府办公厅今年3月出台的《河北省支持机器人产业发展若干措施》相关规定进行补助。

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组 向我市转办第二批群众信访举报件

8月11日，河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第二批群众信访举报39件，其中重点关注件4件。涉及来电举报34件、来信举报5件。涉大气类13件、水类7件、固废类8件、噪声类5件、生态类3件、其他类3件。

本批转办的信访件，涉及河间市8件、泊头市7件、献县5件、青县3件、孟村回族自治县3件、任丘市2件、南皮县2件、东光县2件、市城管局2件、运河区1件、新华区1件、沧州市1件、海兴县1件、吴桥县1件。

上述信访举报件当日全部交办各相关单位（市、区）、市直部门，信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。

截至8月11日，已累计向我市转办信访件889件，其中重点关注案件91件，占比10.2%，涉及河间市10件、泊头市10件、沧县9件、任丘市8件、南皮县8件、东光县8件、渤海新区黄骅市6件、海兴县5件、献县4件、青县3件、肃宁县4件、新华区2件、孟村回族自治县2件、吴桥县3件、盐山县2件、运河区1件、开发区1件、市生态环境局2件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。

目前，河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第十五批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开，详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组进驻公告

根据工作安排，河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察，时间为25天。

进驻期间：2023年7月19日-8月12日

举报电话：0317-5202620（受理举报时间每天8:00-20:00）

举报信箱：河北省沧州市邮政375号信箱

根据省委、省政府要求和督察组职责，省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

新闻热线：			
郭玉培	18713798877	孙晓卉	13831766901
康学翠	18333004480	中萍	17731719785
鲁萍	13230773321	刘杰	13292796980
张梓欣	15350768675	王雪	17303170133
张峻豪	15731789107		
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金			

省政府办公厅印发《关于支持中医药产业高质量发展的若干措施》

加快推进中医药传承创新发展

近日，省政府办公厅印发《关于支持中医药产业高质量发展的若干措施》。以《若干措施》为引领，河北将加快推进中医药传承创新发展，力争到2030年全省中医药科技创新能力、品牌竞争能力、绿色发展水平、中药材生产供应能力等得到显著提升，中药材种植实现规范化，中医药标准化计量化体系基本建立，产业核心竞争力全国领先，服务人民生命健康能力显著增强。

强化科技创新引领，加快制药企业提档升级

提升以定量化为重点的研发创新能力。加大中医药科技创新专项支持力度。围绕单味和复方中药，采用现代技术和高效萃取工艺进行定量分析，阐明物质基础、量效关系和作用机理，为创新中药研发和中成药二次开发提供科技支撑。支持创新主体开展中医药领域前瞻性、战略性的基础研究和关键技术研究。

完善以数字化为支撑的智能生产体系。支持企业围绕装备智能化、产线数字化、工艺绿色化改造提升，开展工业互联网创新发展试点，打造一批“智能工厂”“绿色工厂”。

发挥以成果产出为特征的创新平台作用。建设省级中药制剂创新和转化智

能管控平台，应用AI技术开展剂型改良、新药研发和成果转化。支持高等学校、科研院所和龙头企业设立中药产业专门研究机构，高标准建设一批重点实验室、产业创新中心、工程研究中心、技术创新中心、国家和省级重点实验室等创新平台。

加大新药研发力度。鼓励企业开发创新中药、中医经典名方、中药配方颗粒、中药新型饮片、药食同源特色产品、中兽药等创新产品。对进入Ⅱ期、Ⅲ期临床试验研究的创新中药，分别给予300万元、500万元资金奖励。对进入Ⅲ期临床试验研究的改良型新药给予200万元资金奖励。

加强中成药大品种培育。加强中药循证医学和真实世界研究，建设中药循证医学研究中心。加速培育一批具有核心竞争力的名方大药和拳头产品，打造绿色“冀药”品牌。对单品类中成药年销售收入首次突破1亿元、5亿元和10亿元的企业，分别给予100万元、300万元、500万元一次性资金奖励。

推进中药材种植提质增效，优化中药产业发展环境

建设良种繁育体系。强化源头品质控制，开展种质资源收集、评价和良种选育；在中药材规模产区，建设10个

200亩以上集中连片大宗道地中药材良种繁育基地。推动中药材生态种植。支持引导中药企业和新型经营主体科学合理利用荒山、林地资源建设生态种植基地，推进中药材生产质量管理规范种植管理。

完善中药质量监控体系。依托河北省药品医疗器械检验研究院等省级药品检验机构，建设国家药品监督管理局中药市场质量监控和评价重点实验室、国家药品监督管理局中药安全监测和风险评估重点实验室。

支持医疗机构中药制剂研发转化。创建区域中药制剂中心，开展委托配制、调剂使用等服务。扩大优质特色中药制剂调剂使用范围，允许在全省医联体、医共体、专科联盟内调剂使用。

增强中药材市场活力。支持安国等地中药材市场数字化、标准化、国际化建设，打造安国中药材价格指数。在安国设立中药材保税监管场所，力争建成北方最大的中药材、中药饮片和中药材提取物出口创汇示范区。

推进“中医药+”产业融合发展，强化中医药人才支撑

推进中医药康养旅游产业发展。开发一批“中医药+”温泉、森林、户外、民宿、旅游等精品康养线路，打造

一批集种植、观光、采摘、度假、调理等于一体的“体验园”和“养生村”。

支持中医药衍生产业发展。鼓励企业开发以中药为基源的保健品、功能食品、日用品、化妆品、食品添加剂，以及中药农药、兽药、饲料添加剂等绿色产品，开发以中医诊疗技术为基础的医疗保健器械，发展中医药衍生产品。

发挥中医药健康服务独特优势。拓展中医药特色服务领域，围绕“一老一小”“养中有中医”，在重点人群和慢性病患者中推广30-50个中医治未病干预方案和20-30个中医康复方案。加快中医药综合改革，支持石家庄市由国家中医药综合改革试验区顺利更名为国家中医药传承创新发展试验区，支持沧州市国家中医药传承创新发展示范试点建设。

加大高层次人才引进力度。对引进国医大师、中医药领域院士等领军人才及团队，可视情况采取“一事一议、一人一策”方式，在平台搭建、团队建设、科研资助、生活补助等方面参照国内城市招才引智最优政策执行。

完善中医药人才培养体系。培育一批战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和创新团队。建立高年资中医师带徒制度，与职称评审、评优评先等挂钩。

据《河北日报》

“看起来很美”的夏令营为何被屡屡吐槽

眼下正值暑假，夏令营市场火爆。不少家长为孩子亲近自然、增长见识、增进交流，积极报名参加各种主题夏令营。动辄数千上万元的夏令营产品不愁销路，有的甚至“上线即秒光”。

“新华视点”记者调查发现，夏令营市场规模迅速扩大，既丰富了学生的暑期生活，也成为素质教育的重要平台。但与此同时，一些夏令营被消费者吐槽为“排队营”“坑娃营”，消费体验不佳，市场亟待规范。

参加体验如开盲盒，隐形消费套路满满

记者走访发现，一些夏令营活动虽“看起来很美”，但实际体验却如同开盲盒，与商家承诺的服务相距甚远。

高一学生小窦花费1000余元参加了学校组织的军事夏令营，却并未领略到之前向往的紧张、活泼的军旅生活，5天里多数时间都在排队。整个夏令营共有100多名学生，组织者统筹能力不高，时间安排和项目衔接屡屡“掉链子”。

家长乐先生为孩子选了7天6晚、价格3080元的“少年领袖训练营”。令他没想到的是，广告宣传称“一天20个菜”“有牛奶水果供应”，实际行程中吃的却大多是盒饭，经过家长反复提意见，直

到第4天孩子才喝上牛奶。

此外，销售时宣传的各类精彩课程也不见踪影，每天的活动基本就是操练。乐先生很后悔：“从视频看，现场秩序很混乱。孩子啥也没学到，还病了两周。”

不少家长反映夏令营的食品和生活卫生状况堪忧。有的孩子在餐食里发现头发、虫子、塑料等，有的孩子感染了“红眼病”。

记者注意到，目前市面上流行的高校研学夏令营有不少被“注水”。5天行程里真正与高校有关的仅有半天或几小时，且常常进不了校园。高一学生木木刚刚参加了学校组织的研学夏令营。令他失望的是，梦想参观的北京大学、颐和园等都没看到。

在关于夏令营的投诉里，隐形消费名目繁多也是重点。一些家长反映，有些机构往往先用便宜价格吸引订单，在活动过程中以“给孩子买零食”“抓拍精彩照片”等名目增加收费。

揭秘内部运营“潜规则”

业内人士反映，随着夏令营市场火爆，越来越多机构想从中快速分一杯羹，宣传“注水”收取高额团费，在服务中又设法压低开支，以赚取最大利润。与一般暑期旅游团相比，夏令营主

打针对学生群体的教育和组织资源优势。但业内人士透露，一些机构编造师资教育背景、抄袭精美食宿图片。

暑期兼职夏令营老师的小艺说，自己兼职的机构，实际开展课程与广告手册展示完全不同，重宣传、轻服务。

小艺应聘的是生活老师岗位，主要职责是照看孩子，却被机构要求紧盯拍照。“从孩子早上6点多起床到晚上10点半睡觉，吃饭、训练、跑步、睡觉都要拍。都是在做表面工作。”开营仪式时，为拍宣传视频，让学生保持军姿在太阳地里站了近1小时，导致学生中暑生病。

记者还发现，有的夏令营层层转包经营，不顾学生体验和安全一味压低开支，生活用品不经清洁处理反复使用。

吉林省长春市一家关爱留守儿童公益组织负责人小兰，原本想组织一个留守儿童夏令营。与当地旅行社深入接触了解到，旅行社只负责在省内组团，之后转包给北京另一家旅行社，并不对孩子在北京行程的安全负责。为学生安全考虑，小兰只好作罢。

记者了解发现，层层转包是夏令营市场较为常见的情况。负责任的机构会在转包时核查地接机构资质、经验等，参与后续行程；但也有不少机构为赚快钱，压低开支，随意在网上找个地接就把孩子交出去。

电信网络诈骗花样翻新 如何守好“钱袋子”？

“新华视点”记者调查发现，近年来各地各部门不断加大打击治理电信网络诈骗违法犯罪力度，有效遏制了案件快速上升势头。然而，仍有犯罪分子铤而走险，不断翻新手段实施诈骗，让受害人蒙受损失，广大群众一定要提高警惕。

冒充身份类、虚假网络投资理财类、刷单返利类等诈骗高发

前段时间，南方某地一市民接到自称是某公安局“王警官”的电话，称其涉嫌一起洗钱案件。为博取信任，对方还以视频通话方式向其展示“自己”身着警服以及“公安局”内部环境的画面。就在这位市民准备转账至所谓“安全账户”时，警方接到预警信息及时进行阻止。

“电信网络诈骗呈现出一些新特点、新情况。需要引起高度警惕的是，当前一些犯罪分子利用最新技术，通过恶意剪辑、换脸变声、搭建虚假“镜头环境”等手段，伪造视频内容，混视听听，诱骗受害人上当。”奇安信集团行业安全研究中心主任裴智勇说。

根据公安部发布的消息，当前，冒充电商物流客服、冒充公检法、冒充领导熟人以及刷单返利、虚假网络投资理财、虚假网络贷款等10种类型电信网络诈骗高发，占发案的近80%。

——冒充身份类诈骗突出。犯罪分子常常使用受害人领导、熟人的照片和姓名等信息包装社交账号，以假冒身份添加受害人为好友，随后模仿领导、熟人的语气骗取受害人信任。

之后以有事不方便出面、时间紧迫等理由要求受害人尽快向指定账户转账。此外，客服、公检法工作人员等也是诈骗分子常常假冒的身份。

——虚假网络投资理财类诈骗造成损失金额最大，占造成损失金额的三分之一左右。

例如，受害人于某反映，被诈骗分子拉入“投资”群，看到其他人在某款APP投资获利，便下载了该APP。看到小额投资都成功盈利并顺利提现，于某继续投资了数百万元，不久后发现余额无法提现并被对方拉黑，才知被骗。

——刷单返利类诈骗发案率最高，占发案的三分之一左右。

此类诈骗通常以网络兼职刷单为名，诱导受害人预先垫资，并以事后结算款项为由，最终骗取更多笔垫资款。中国人民公安大学侦查学院教授刘为军说，刷单返利类诈骗已演化成变种最多、变化最快的一种主要诈骗类型，成为虚假投资理财、贷款等其他复合型诈骗以及网络赌博等违法犯罪的主要引流方式。

诈骗为何屡屡得逞

记者从公安部了解到，2022年，全国公安机关破获电信网络诈骗犯罪案件46.4万起，缉捕电信网络诈骗犯罪团伙头目和骨干351名。2022年以来，公安部组织开展多次打击电信网络诈骗犯罪区域会战，共打掉犯罪窝点5100余个。

高压之下，电信网络诈骗犯罪为何屡禁不绝？

首先是犯罪分子作案手法智能化程度不断提高，对受害群体分析更加精准。记者进入一个所谓“机器人群”，在相关界面中输入自己的电话号码后，弹出QQ号、微博账号地址等个人信息。获取完整信息，仅需支付价格约等于1元至10元不等的虚拟货币。

办案人员表示，个人信息泄露是诈骗的根源。网络黑客会把非法获取的金融、旅游、求职平台的个人信息进行整合，形成专门的数据库并不断更新。诈骗人员得到这些信息后，通过数据对诈骗对象进行人物画像，实施精准诈骗。

同时，电信网络诈骗分工日益精细化，“黑灰产”推波助澜。记者调查发现，在电信网络诈骗链条上，每一环节都寄生着一批提供“专业服务”的“商家”，通过辅助犯罪获利。

此外，诈骗人员跨境作案，手法日趋高科技化。“一些诈骗人员把窝点转移至境外，使用成本更低、隐蔽性更强、操作更简单的新型‘简易组网GOIP’设备，操控境内手机拨打诈骗电话，具有很强的伪装性，老百姓很难分辨。”一名办案人员表示。

强化事先预防和协同治理

受访人士表示，遏制电信网络诈骗不能仅依靠事后打击，必须强化预警防范和源头管控，提升优化技术防范手段，加强国际合作，不断铲除“黑灰产”土壤，斩断犯罪链条。“我们通过搭建预警数据模型，有效

应提高准入门槛加强监管力度

夏令营乱象引发业内人士担忧。吉林省东北亚铁路国际旅行社有限公司总经理薛炳悦说，不规范的企业行为使夏令营市场整体形象受损。

专家们认为，夏令营是一种特殊的旅游产品，事关青少年的身心安全，必须有更高的准入门槛、更强的监管力度。

薛炳悦说，教育系统组织的夏令营由教育部门监管，旅行社组织游学夏令营由文化旅游部门监管，还有大量户外拓展、各种协会及其他商业机构开办的夏令营，没有明确的监管主体，存在执法监管的模糊地带，责任主体并不明晰。

相关情况已经得到有关部门的重视，一些地方已在开展暑期夏令营市场专项检查。如广西梧州、陕西咸阳市重对游学夏令营进行集中执法检查，核准机构资质，了解收费标准、合同内容，细查安全责任等。广东广州、四川眉山则专门针对夏令营市场“舌尖上的安全”，开展了专项检查、联合检查、监督抽检。

专家们提醒，家长在为孩子挑选夏令营产品时，要对机构资质、师资背景等加强甄别。在签订合同前，仔细询问有关责任条款，问清食宿安排、保险理赔等情况，增强维权意识。

据新华社电

监测疑似电信网络诈骗电话和短信，并针对低危、中危、高危潜在被害人采取分级、分类联动劝阻。”上海市公安局刑事侦查总队九支队情报综合大队副队长朱光耀说。

反诈工作不仅在前端劝阻上下功夫，还要在后端资金止付止损机制上有所建树。

专家表示，电信网络诈骗往往是环环相扣的犯罪链条，立足源头治理、系统治理，才能不断挤压犯罪空间，铲除犯罪土壤。

人力资源社会保障部要求人力资源社会保障服务机构建立个人信息保护、个人信息安全监测预警等机制；工业和信息化部加强APP全链条治理，持续推进针对涉诈电话卡、物联网卡等的“断卡行动”；中国人民银行深入开展涉诈“资金链”治理；公安部集中捣毁一大批为境外诈骗集团提供支撑服务的犯罪团伙，依法严惩一大批境外诈骗窝点回流人员和从事各类“黑灰产”的犯罪嫌疑人……

“电信网络诈骗犯罪和治理是‘攻防对抗’关系。”刘为军说，在犯罪手段和方式不断升级的情况下，要大力推动反制技术的研发应用，通过抢占技术高地来挤压犯罪空间。

“当前电信网络诈骗花样繁多，公众要提高风险防范意识，未知链接不点击，陌生来电不轻信，个人信息不透露，转账汇款多核实。”平安银行消费者权益保护中心主任颜恒说，遇到疑似电信网络诈骗时，要多方求证核实，并及时向公安机关反映。

据新华社电